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Ţ A  CEREREA CITITORILOR
republicăm materialele de mai jos primite din 
partea Convenţiei Democratice din România ca 
PUBLICITATE ELECTORALA
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Emil Constantinescu
-  candidat unic al Convenţiei Democratice -

Ion Iliescu
-  candidat din partea F. D. S. N. -

Născut la Tighina în 1939 în familia unui 
inginer agronom ■  absolvent al Facultăţii 
de Drept (1960) şi al Facultăţii de Geologie 
şi Geografie (1966) ■  asistent, lector şi după 
1989 profesor la Catedra de mineralogie a 
Facultăţii de Geologie şi Geografie din Bu­
cureşti ■  în prezent — rèctor al Universită­
ţii Bucureşti şi preşedinte al Conferinţei Na­
ţionale a Rectorilor ■  carieră universitară 
Jalonată de doctoratul în Geologie (1979), 
precum şi de 7 volume şi peste 60 de studii 
apărute în ţară şi străinătate ■  secretar ge­
neral al Societăţii Române de Ştiinţe Geolo­
gice Şi membru al Societăţilor de Geologie 
din Germania, Marea Britanie, SUA f l  mem­
bru fondator al Solidarităţii Universitare, al 
Fundaţiei Memoria şi al Alianţei Civice ■  
preşedinte al Aoademiei Civice şi vicepreşe­
dinte al Alianţei Civice ■  căsătorit, doi copii 
studenţi.

«In toţi aceşti ani nu am publicat nimic 
în spirijinul ideologiei comuniste. In nici o 
împrejurare nu am luat poziţie în detrimen­
tul vreunui coleg sau student“ ■  „Nu am a- 
vut niciodată nici un fel de legături cu secu­
ritatea sau S.R.I. Din acest punct de vedere 
sínt imun la orice şantaj“ ■  „M-am numărat 
şi mă voi număra întotdeauna printre cei ca­
re cred că adevărata putere este a celor fă­
ră putere, mai mult, că singurul fel în oare 
puterea poate să nu fie periculoasă este de a 
o împărţi la cît mai mulţi. Voi lupta, deci, nu

voinţă cea a naţiunii“ ■  „Do­
resc să-mi anunţ în mod clar 
intenţia de a da o interpreta­
re restrictivă acelor preroga­
tive care permit preşedintelui 
să intervină în treburile exe­
cutivului şi legislativului, în 
sensul abţinerii de la orice 
ingerinţe“ ■  „Cea mai impor­
tantă calitate a preşedintelui 
României ar trebui să fie ca­
racterul“ ■  „Dacă voi fi ales, 
nu voi locui la Palatul Cotro- 
ceni, pentru că, pe de o par­
te, acesta mi se pare forţat şi 
legitim anexat instituţiei pre­
zidenţiale, pe de altă parte, 
în vremurile grele pe care le 
trăim, un preşedinte ales va 
trebui să dea dovadă de mai 
multă modestie şi decenţă“
■  „Şi apoi, sper să nu fie 
nevoie să fiu chiar atît de bi­
ne păzit" ■  „Dacă voi avea 
nevoie de ' pază, voi demisio­
na. Mi-aş da demisia de în­
dată oe nu m-aş putea plim­
ba liber pe stradă printre oa­
menii care m-au ales“ ■  
„Pentru mine personal impor­
tantă este cariera universita­
ră, domeniu în care mi-am 
desfăşurat viaţa şi la care do­
resc să mă întorc“ ■  „S-a a- 
vut în vedere faptul că prin 
pregătirea mea juridică şi 
tehnică şi prin cei 27 de ani 
petrecuţi pe teren ca geolog, 
pot răspunde aşteptărilor 
mai multor grupuri socio-pro- 
fesionale cu interese specifi­
ce. Sau poate că au văzut in 
mine un om obişnuit“ ■  „In 
ceea ce priveşte dosarele de 
la Securitate, cred că lumea 
nu e interesată dacă tehnicia­
nul cutare a făcut, o dată, o 
notă informativă. în ceea ce-i 
priveşte pe cei ce candidea­
ză la funcţii publice, este cu 
totul altceva! Văd absolut ne­
cesar ca înainte de comunica­
rea oricărui accept, aceştia 
să ceară publicarea integra­
lă a dosarelor lor“ ■  „în pro­
blema Basarabiei s-a ajuns 
într-o situaţie gravă, fie da­
torită faptului că nu a exis­
tat o strategie clară, fie din 
neîndemîmarea cu care s-a în­
cercat să fie pusă în practică“
■  „Oricum, după cum ştiţi, 
sínt născut la Tighina. Şi voi 
face tot ce stă în puterea mea 
pentru a merge acolo fără 
paşaport“.

pentru a ajunge la putere eu sau alţii, ci pen­
tru a ajunge în acel punct în care singura
putere va fi cea a legilor şi singura

(Datele de mai sus au fost 
furnizate de Biroul dc presă 
al C.D.).

Tatăl: ALEXANDRU ILIESCU, membru 

PCR în ilegalitate. A militat pentru cedarea 

Basarabiei şi Bucovinei către URSS, fiind 

nevoit să fugă în URSS. După război devine 

activist PCR la Ploieşti.

Mama: MARIA (născută Oioabă), casnică. 

A divorţat de soţ după fuga acestuia în URSS, 

drept care'este renegată de fiu, trăind într-o 

mahala din Bucureşti.

ION ILIESCU: Născut 1930 la Olteniţa; din 

1944 — membru UTC, iar din 1953 — mem­

bru PCR.

STUDII: inginer şi porpagandist la Univ. 

„V.I. LENIN“ din Moscova.'

FUNCŢII: 1956 — secretar CO al UTC

REALIZĂRI:
■  înainte de Revoluţie: 

1956 — a  susţinut şi a fa­
vorizat arestările şi condam­
nările studenţilor români 
după Revoluţia din Ungaria.

Pe tot timpul activităţii sale 
politice a fost un activist co­
munist ascultător.

■  în timpul Revoluţiei din 
1989: a luat legătura cu ruşii 
(înainte de a fi ales preşedin­
te) şi a chemat trupe ruseşti 
în ţară; i-a „evaporat“ pe te­
rorişti după ce au fost peste 
1300 de morţi şi mii de ră­
niţi;

■  După Revoluţie: se opu­
ne împroprietăririi ţăranilor 
făcîndu-i „paraziţi“ şi vrea 
reinstaurarea CAP-urilor (aso­
ciaţii) conduse tot de nomen- 
olaturişti şi comunişti; 1990— 
1991 — aducerea minerilor la 
Bucureşti (cu zeci de morţi şi 
răniţi) şi izolarea ţării de lu­
mea civilizată; 1991 — a sem­
nat tratatul ou URSS care da­
că era ratificat de către Par­
lament, acum ar fi impus ca 
noi, românii, să mergem să 
tragem în fraţii noştri moldo­
veni, care nu sínt lăsaţi să se 
unească cu noi. I. Iliescu a 
declarat că „numai românii 
extremişti contestă Pactul 
Molotov — Ribbentrop şi vor 
Unirea“; a protejat nomen­
clatura comunistă şi securita­
tea; împreună cu P. ROMAN, 
V. MAGUREANU, A. BÎR- 
LÄDEANU, D. MARŢIAN, 
V. STANCULESCU, 8. BRU- 
CAN şi mulţi alţi „patrioţi“ 
au adus ţara în dezastru eco­
nomic, muncitorii în şomaj, 
întreprinderile în faliment, 
cîmpuriie în maidane sterpe, 
pentru a le cumpăra acum pe 
nimic, foştii nomenclaturişti 
PCR.

LOCUINŢA: Palatul Re­
gal „Cotroceni“; SUMA alo­
cată de la bugetul României 
pentru Preşedinţie: 160 mi­
lioane leá şi 2 milioane do­
lari anual;

(UTM); 1957 — Deputat MAN; 1957 — şef al 

studenţilor comunişti; 1967 — prim-secretar 

al UTC- pe România; 1969—1972 — membru

GARDA DE PAZĂ: 3400 
ofiţeri şi subofiţeri din fosta 
securitate, care costă 3400 x 
12x40 000 = 1 632 000 000 lei 
anual;

CPEx şi secretar CC al PCR cu propaganda; 

1972—1974 — secretar al C.J. al PCR Timiş; 

1974—1979 — prim-secretar al PCR Iaşi; 

1979—1985 — ministrul Apelor; 1985—1989 

— director la Editura Tehnică.

PRINCIPALII CONSILI­
ERI sínt foştii propagandişti 
de la şcoala de activişti PCR, 
„ŞTEFAN GHEORGHIU“.

(Datele acestei biografii au 
fost publicate din Arhiva 
In s titu tu lu i M unzinger din 
Germania).
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OPINII

La Scorei: Biserică ortodoxă sau 
Biserică unită, greco-catolică ?

Printr-un anunţ publicat 
în ziarul „Tribuna“ din Si­
biu în 23 iulie a.e., se făcea 
un apel la fiii satului Scorei 
să participe, în ziua de 26 
iulie a.o., la „Sfinţirea bise­
ricii ortodoxe dih localitate“. 
Anunţul amintit conţine un 
mare neadevăr. Biserica or­
todoxă din Scorei a fost sfin­
ţită în urmă cu trei ani, iar 
biserica din anunţul cu pri­
cina nu este biserică ortodo­
xă ci, aşa cum ştie întreaga 
suflare a satului, este Bise­
rica unităj greco-catolică. 
Localul bisericii a fost cons­
truit de credincioşii greco-ca- 
toliel în secolul trecut, în lo­
cul bisericii de lemn, cu aju­
tor primit din partea Mitro­
poliei Unite Române din Blaj 
şi a  Fondului grăniceresc 
(Scoreiul făcînd parte din 
Regimentul I grăniceresc).

Recensămîntul din 1910 
consemnează în Scorei exis­
tenţa a două confesiuni ro­
mâneşti: greco-catolică, eu 
"04 credincioşi, şi ortodoxă, 
cu 678 credincioşi. O situaţie 
similară a existat pînă în a- 
nul 1948 în majoritatea lo­
calităţilor din Ţara Oltului, 
iar două biserici există pînă 
în ziua de azi — una ortodo­
xă şi una fostă greco-catolică.

Tăvălugul comunist adus 
din răsărit de „glorioasa ar­
mată roşie" avea să depose­
deze ţăranul român de pă- 
mînt, de uneltele de lucru şi 
de vitele sale transformîndu-1 
prin colectivizare, intr-un fel 
de sclav al secolului al XX- 
lea. Cei peste 1,5 milioane de 
credincioşi greco-catolici din 
Transilvania au primit, însă,
0 dublă lovitură: pe lingă cea 
de ordin material şi una spi­
rituală. prin desfiinţarea 
prin decret, a cultului greco- 
catolic, !a 1,12.1948.

Sute şi mii de credincioşi 
gieco-catoMci şi marea majo-
1 itate a preoţilor uniţi care 
nu şi-au părăsit credinţa, îm­
preună cu toţi episcopii bi­
sericii, în frunte cu mitropo­
litul Blajului, au înfundat în­
chisorile înfruntînd teroarea 
comunistă.

Simplii credincioşi au fost 
siliţi să semneze tabelele de 
trecere la religia ortodoxă, tot
aşa cum au semnat cererile 
de intrare în colectiv, „de 
bună voie şi nesiliţi de ni­
meni“. Rezultatele sínt bine 
cunoscute. Blajul (Mica Ro­
mă, salutată de Eminescu) 
care a jucat un rol însemnat 
în istoria modernă a româ­
nilor transilvăneni a fost re­
dus la tăcere, iar Cîmpia Li­
bertăţii din 1818 — ocupată 
aproape în totalitate de o fa­
brică de cherestea.

Ţinta loviturilor a fost bi­
serica greco-catolică, ce-şi a- 
vea radncîi~':  ̂ «?î fcî primea

seva de la Roma, identificîn- 
du-se cu originea latină a 
poporului şi a limbii române.

Privind spre direcţia de un­
de au venit şi probabil vor 
mai veni toate nenorocirile 
acestui neam, să reţinem că 
au fost destui cei care au 
„privit mereu spre răsărit“, 
printre ei amintindu-1 pe bi­
necunoscutul părinte Burdu- 
cea al anilor 1945—1950, ră­
mas legendar pentru origi­
nalitatea sa de a fi „şi cu 
steaua şi cu crucea“. Biseri­
ca unită nu a avut asemenea 
„burduci“, nici în trecut nici 
în prezent. Ea a re­
venit, după 41 de ani de o- 
prirnare, ca o Biserică mar­
tir, o Biserică erou a' naţiu­
nii române. Mulţi fii ai săi, 
la fel ca primii creştini mar­
tiri, şi-au dat viaţa pentru 
apărarea credinţei, înfrun­
tînd comunismul ateu. Re­
voluţia a adus şi pentru cre­
dincioşii greco-catolici liber­
tatea religioasă, slujbele pu- 
tîndu-se desfăşura de acum 
la lumina zloi. Dar, cu toate

că sintern în al treilea an du­
pă Revoluţie, bisericile noas­
tre confiscate, furate de co­
munişti şi dăruite biserieii 
ortodoxe, încă nu ne-au par­
venit, preoţii greco-catolici 
săvîrşind slujbele religioase 
în parcuri, pieţe publice, ca­
se particulare sau săli cu alte 
destinaţii.

Se impune o explicaţie: are 
sora noastră mai mare, or­
todoxă, lipsă de două loca­
şuri de închinăciune — cel 
ortodox şi cel unit — existen­
te în majoritatea localităţi­
lor de pe Valea Oltului? Ca­
tegorie nu. Un preot nu poa­
te efectua simultan o slujbă 
religioasă în două biserici. 
Atunci de atîta îndîrjire, de 
ce „se proclamă“ o biserică 
unită, drept biserică ortodo­
xă?

în numele credincioşilor 
greco-catolici din Scorei şi a 
tuturor celor cu judecată lo- 
gieă adresez înaltelor feţe 
bisericeşti ortodoxe întreba­
rea: Scrie undeva în Sfînta 
Scriptură că un lucru furat 
sau de furat să nu fie restitu­
it păgubaşului? Dimpotrivă, 
una din cele 10 porunci spu­
ne răspicat şi clar: să nu furi. 
în acest oaz, pe ce morală se 
bizuie refuzul de a restitui 
un lucru furat? Şi nu furat 
de oricine, ci de o dictatură 
comunistă, atee!

prof. Savril POPA
— Scorei —

BÏGUDIURI

Prohodul griului
Miercuri, 19 agust, ora 15, Magazinul nr. 6 de pe strada Ni- 

colae Bălcescu, n-avea pic de piîne, lucrul fiind lesne de în­
ţeles fiindcă nu era coadă şi completamente convingător pen­
tru cei oare intrau înăuntru spre a se întîlni cu „peisajul“ raf- 
tuirlor goale. într-un scurt dialog avut cu vînzătoarea Maria 
Gherghel, am aflat că necesarul zilnic — trecut întocmai pe 
comenzile adresate „SIMPEI“ — e de 4000 de plini. Marţi, 18 
august, aprovizionarea s-a făcut sub această cifră, la ora „con­
versaţiei“ vînzîndu-se 2360 de bucăţi, sosirea vreunui alt trans­
port fiind improbabilă. Textual mi s-a spus: „nu mai am spe­
ranţe să primesc pîine“.

Ori n-a început treieratul, ori AGROEXPORTUL a mai în­
cărcat, din motive pur patriotice şi pentru a-1 deprinde cu 
răul de mare, încă cîteva nave cu grîu!

Călugăriţa şi trompetistul
în foarte animata zonă a tarabelor cu ziare de la „Bulevard“, 

o prezenţă inedită: p călugăriţă drăguţă, cu ochi luminoşi, ţine 
în mină un carton pe care se poate citi că mănăstirea Ciolpani 
din judeţul Neamţ (construită în 1590, în care vieţuiesc 50 de 
maici), face apel la mărinimia trecătorilor pentru a strînge 
fonduri necesare renovării. Maica se numeşte Teodosia Teodo- 
siu, are 30 de ani şi a fost profesoară. Numeroşi pietoni, între 
care şi muncitoarea Gheorghiţa Anatol, de la „Libertatea“, nu 
stau pe gînduri şi deschid portofelul spre a oferi o „albăstrea“. 
Cum vi se par sibienii? — întreb. „Cu mult simţ“, mi se răs­
punde. Şi totuşi, la un metru distanţă, incredibil şi mai mult 
decit pitoresc, un bărbat cînta la trompetă. Se înţelege, fără ca 
Tudorică să se întoarcă pe lumea asta, fără oa taxiurile să 
înceapă să se rotească precum caii la circ.

Reziduoturismul
In a doua săptămînă a lunii august ,numeroşi nuci şi duzi 

de pe uliţa principală din Sibiel au fost masacraţi pentru ea 
sîrmele prin care trece curentul să fie „solitare“ în drumul lor 
de la un stîlp la altul. înţelegem raţiunile tehnice ale acţiunii, 
dar la fel de bine trebuie înţeles că nucul e ocrotit de lege, 
şj încă pînă la ultima frunză. La fel, sîmbătă şi duminică, 
„turme“ de maşini, cu persoane mai mult sau mai puţin bur­
duhănoase, năvălesc pe cursul acestei văi spre a îngunoia locul 
cam cum arată spaţiile cu containere de lingă blocuri şi spre 
a ridica fumuri care de oare mai turistice. Să se reţină că fum 
înseamnă gospodărie ţărănească şi să se laşe jos bariera de 
la cantonul silvic. Şi ce-şi mai spală pricopsiţii autoturismele!

Ştefan MI HAI

C alen dar c re ş tin
Sfînta biserică pomeneşte în slujbele ei astăzi, 21 august, pe 

S t Apostol Tadeu, Iuda Tádéul (Levi) cum apare în Matei 10, 
3 şi Marcu 3, 18. Sf. loan Evanghelistul îl numetşe: „Iuda, nu 
IscariotuT* (loan 14, 22) pentru a nu se cofunda cu Iuda Isca- 
rioteanul cel care L-a vîndut pe Mîntuitorul. După Tradiţie, 
luda Tádéul a predicat prin părţile Siriei şi Mesopotamiei 
şi ar fi murit ca martir Ia Edesa.

Tot în această zi pomenirea Sf. Muceniţe Vasa împreună cu 
copiii ei şi a Sf. Teoclita făcătoarea de minuni.

Vineri, 21 august 1992

7,00 Programul Televiziunii 
Naţionale din Republica Mol­
dova. 10,00 Actualităţi. •  Me­
teo 10,20 Agenda electorală.
10,30 Calendarul zilei. 10,40 
Film artistic „Hoţ sau sfînt“.
12.00 Super Channel. 12,40 
Descoperirea Planetei 13,00 
Ora de muzică. 14,00 Actuali­
tăţi. •  Meteo. 14,20 Mondo- 
muzica. 14,00 Medicina pentru 
loţi. 15,10 Remember. 15,25 Te­
le vacanţa şcolară. 16,00 Fo­
rum, lè,20 Limba noastră.
16,50 Tragerea Loto. 17,00 Ac­
tualităţi. 17,05 Emisiunea în 
!:mba germană. 18,05 Drumuri 
în memorie. 18,35 Studioul 
muzicii uşoare. 18,55 Studioul 
electoral. 19,30 Desene anima­
te „Michel Vaillant". 20,00 
Actualităţi, 20,30 Film serial. 
„Destinul familiei Howard“, 
ep. 35. 21,30 Reporter '92.
21,55 Top 10. 22,30 Studioul 
electoral. 23,05 Actualităţi
23,20 Sport. 23,30 închidere^ 
programului ~ -«r

Sîmbătă, 22 august 1992
9,00 Bună dimineaţa! 10,00 

Actualităţi. •  Meteo. 10,10 U- 
niversal şotron. 11,10 Alfa şi 
Omega. 12,00 Itinerarii spiri­
tuale. 12,30 Ora de muzică. 
13,30 7X7. 14,00 Actualităţi. •  
Meteo. 14,10 Reflecţii rutiere. 
14,20 Ecran de vacanţă. 14,45 
Seîecţiuni din spectacolul de­
dicat Zilei Marinei Române. 
15,15 Al doilea război mon­
dial. 15,45 Microrecital: Tom 
Jones. 15,55 Hipism. 16,25 Ma­
gazin cinematografic. 17,25 Hi­
pism. 17,55 Concurs ANF. 
18,00 Expo Sevilla ’92. 18,30 
Mapamond. 19,00 De dragoste 
şi dor, 19,15 Teleenciclopedia,

20.00 Actualităţi. 20,35 Film 
serial, „Twin Peaks“. Ep. 14.
21.30 Săptămînă sportivă. 22, 
00 Trei din zece pentru un 
show. 22,55 Actualităţi. 23,05 
Film artistic, „Profetul, aurul 
şl ardelenii". 0,40 Video-disco- 
teca. 1,10 închiderea progra­
mului.

Duminică, 23 august 1992
8,30 Bună dimineaţa! 9,30 

Ecran de vacanţă. •  Abraca­
dabra. 10,50 Actualităţi. •  Me­
teo. 11,00 Lumină din lumină.
12.00 Viaţa satului. 13,30 Pe 
sub geana dorului. 14,00 Actu­
alităţi. •  Meteo. 14,10 Atlas.
14.30 Video-Magazin. 18,10 
Ştiinţă şi imaginaţie. 18,40 
Convorbiri de duminică. 19,10 
Film serial, „Dallas“, ep. 156.
20.00 Actualităţi. 20,35 Film
artistic, „Ultimele zile ale o- 
raşului Pompei". 22,20 „Dia­
mond Awards“ Festival — 
4986. 23,00 Actualităţi. 23,15 
Duminica sportivă. 23,40 Mae­
ştrii. 0,40 închiderea progra­
mului. ■■''***

Zahăr, cu ocaua mica
Guvernul s-a hotărît să răs­

pundă acum, în prag de ale­
geri (limbajul e din lemn de 
trandafiri !) aşteptărilor noas­
tre, dar numai pe jumătate 
(aşa cum şi feseneul s-a în­
jumătăţit). Prin urmare, s-a 
aprobat pentru judeţul Sibiu 
disponibilizarea de la rezer­
va de stat a cantităţii de 260 
tone de zahăr, la preţ sub­
venţionat. Această cantitate 
asigură parţial restanţele la 
populaţie pe luna martie, res­
pectiv 0,500 kg pe persoană. 
Diferenţa restantă pînă la 30 
aprilie a.c., se va asigura din 
loturile de zahăr ce vor sosi 
din import.

După informaţiile pe care 
le avem, putem speră că uni­
tăţile alimentare vor începe 
livrarea zahărului către popu­
laţie în cursul săptămînii vi­
itoare. Dr la di. Niartea, dfc-.

rector la „Alcom Sib“ am 
aflat că livrarea se va face 
numai pe baza buletinului de 
identitate şi a certificatului 
de naştere pentru copiii ca­
re nu au împlinit 14 ani, pen­
tru că între datele înscrise 
în registrele unităţilor ali­
mentare Şi cele primite de la 
Statistică sínt diferenţe foar­
te mari (rezultat al plecări­
lor unor persoane din ţară).

Cantitatea de zahăr repar­
tizată în judeţ fiind insufi­
cientă pentru a acoperi raţia 
întreagă, această măsură tre­
buie acceptată ca atare, dat 
fiind şi preţul cu care acest 
produs se vinde la liber: 310 
lei/kg .

în concluzie: votaţi zahă­
rul, cu gîndul la sirop de 
trandafiri. . ,  i  .

w Gabriela BALA»!
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Ce tr e b u ie  să  ş t im  p r iv ito r  la le g e a  p e n s iilo r
— interviu cu dl. N1COLAE VINTILĂ, şeful Oficiului judeţean de pensii —

— La cei care s-au pensio­
nat cu Decretui-JLcge 6U/1U9D, 
cu reducere de vîrstă, se mai 
recalculează valoarea pensiei 
la împlinirea vîrstei de 60 
de ani —- bărbaţii şi respec­

tiv, 55 femeile?
— Pensionarea s-a făcut 

pentru munca depusă şi li­
mită de vîrstă aplicîndu-se 
prevederile legii pensiilor nr. 
3/1977, atît în ee priveşte 
baza de calcul (salariile pe

5 ani consecutiv, la alegere; 
din ultimii 10 ani de activi­
tate şi procentele respective) 
cît şi în ce priveşte activita­
tea prestată (vechimea în 
muncă. inclusiv sporurile 
pentru timpul lucrat în gru­
pele I şi II de muncă).

La împlinirea vîrstei nor­
male de 60 ani bărbaţii, res­
pectiv 55 ani femeile nu se 
mai face nioi o recalculare 
a pensiei, întrucît drepturile 
integrale au fost aplicate de 
la data pensionării.

— Gare este vîrstă de la 
care se poate cumula pensia 
cu salariul, dacă persoana 
mai este angajată în muncă?

— In aplicarea Legii nr. 2/ 
1991 pensionarii pentru mun­
ca depusă şi limită de vîrstă 
au dreptul să cumuleze sa­
lariu] primind pentru mun­
ca depusă şi drepturile de 
pensie, integrale. Cumulul se 
poate face numai după îm­
plinirea vîrstei legale — 60 
ani bărbaţii, 55 ani femeile

sau de la vîrstă care re­
zultă din aplicarea prevederi­
lor art, 14 din Legea 3/1977 
sau alte acte normative (ex. 
Hotărîrea Guvernului 1223/ 
1990' prin reducerea vîrstei 

normale cu numărul de ani 
întregi ce rezultă din sporul 
de grupă (3 luni pentru fie­
care an lucrat în grupa a II- 
a şi 6 luni pentru fiecare an 
lucrat în grupa I).

Cei pensionaţi în baza De- 
cretului-Lege nr. 60/1990 prin 
reducerea vîrstei de pensio­
nare pe baza art. 1 (reduce­
re cu 2 ani, sau art. 2, redu­
cerea vîrstei cu 4 ani) şi au 
beneficiat concomitent şi de 
reducerea vîrstei — pentru 
timpul lucrat în grupa I sau 
II de muncă, la împlinirea 
vîrstei care rezultă din scă­
derea din 60 (55) tini a spo­
rului de ani pentru grupă, 
excluzîndu-se reducerea acor­
dată de D.L. 60/1990 pot cu­
mula pensia cu salariul. 
Exemplu: un bărbat a fost

pensionat la 55 ani prin re­
ducerea a 2 ani din vîrstă, 
conform art. 1 din D.L. 60/90 
şi 3 ani pentru că a lucrat 
efectiv 12 ani în grupa a II- 
a de muncă. Exeluzînd din 
calcul cei 2 ani pentru D.L. 
60/1990 va putea cumula le­
gal salariul şi pensia la 57 
ani (60 minus 3 ani).

în aceste cazuri, la cerere 
Oficiul de pensii va emite o 
noua decizie de pensionare.

— E x istă  a lte  m odificări 
aduse  legii p ensiilo r 3/1977?

— Sigur că da: modificări 
aduse legii pensiilor nr. 3/ 
1977 prin Decretul-Lege nr. 
70/1990 şi Legea 73/1991.

—A m  în ţe les că ex is tă  cî- 
teva m odificări im p o rtan te  
p riv ind  vechim ea d in  a rm a tă .

— Stagiul militar, elev 
şcoli ofiţeri, subofiţeri, mai­
ştri sau s tu d en t a l u n e i in s­
titu ţii _ m ilita re  de în v ă ţăm în t 
superio r, concentrat, mobili­
zat sau prizionier constituie 
vechime în  muncă fă ră  să se 
m ai ceară  ca an te r io r  aces­
to r  s itu a ţii să  fi av u t c a lita ­
tea  de  an g a ja t.

— D ar stu d en ţii d in  învă- 
ţăm in tu l superio r civ il?

— Studenţii din învăţămîn- 
tul universitar civil nu bene­
ficiază de vechime în muncă.

— Deci să  reven im  la  m i­
lita ri.

— Cei pensionaţi după 1 
iulie 1977 şi nu li s-au luat 
în calculul vechimii perioa­
dele din armată; pe motiv 
cg nu au avut anterior inter- 
venirii acestor situaţii calita­
tea de angajat, sau au înce­
tat angajarea avînd o între­
rupere mai mare de 90 zile 
de la ultima zi de activita­
te salariată pînă la încorpo­
rare, vor beneficia după 1 
ianuarie 1992 de aceste peri­
oade ca vechime în muncă.

Recalcularea drepturilor de 
pensie pe această bază se fa­
ce depunînd la Oficiul de 
pensii cerere, cupon de pen­
sie şi documentul militar, 
pentru cei care nu au înre­
gistrat în carnetul de mun­
că sau fişa din dosarul de 
pensie aceste perioade. Drep­
turile recalculate se cuvin 
date cu întîi a lunii urmă­
toare cererii.

— D ar p en tru  pensionarea  
de inva lid ita le?

— Pentru pensionarea de 
invaliditate, pentru boală o- 
hişnuită, sau accident in a- 
fara procesului de muncă es­

te necesar ca cei în cauză să 
aibă vechimea în muncă în 
raport cu vîrstă, cum se pre­
cizează la art. 38, indice 1 
din Legea 3/1977, sau eel pu­
ţin jumătate din această ve­
chime.

Gînd vechimea este mai 
mică, dar nu mai puţin de 
jumătate, pensia se va calcu­
la proporţional cu vechimea 
realizată.

Se pot pensiona de invali­
ditate şi cei care la data ce­
rerii de pensionare, nu mai 
sínt angajaţi. Aceştia vor de­
pune la Oficiul de pensii ce­
rere, decizia medicală de în­
cadrare într-un grad de in­
validitate, actele de vechime 
în original şi copie, precum 
şi actele de stare civilă.

— Una din problemele cu 
care vă confruntaţi este pro­
blema pensiilor de urmaş. 
Care sínt noile reglementări?

— Au dreptul la pensie de 
urmaş şi copiii ai căror pă­
rinţi au decedat cînd nu mai 
aveau calitatea de angajaţi, 
dacă susţinătorul decedat a 
realizat în timpul vieţii ve­
chimea necesară pensionării 
de invaliditate, cum este pre­
văzută la art. 38 (1).

Copiii pensionari de urmaşi 
primesc pensia şi peste 16 
ani, dacă sínt în continuare 
de studii pînă Ia terminarea 
acestora, dar nu mai mult 
decit pînă la împlinirea vîrs­
tei de 25 ani.

De la aplicarea Legii 73/ 
1991 pensia de urmaş se plă­
teşte în cazul instituţiilor de 
învăţămînt superior cu dura­
ta de şcolarizare mai mare 
de 5 ani. pînă la împlinirea 
vîrstei de 26 ani.

In fiecare an de învăţă- 
mînt. elevii şi studenţii care 
depăşesc 16 ani au obligaţia 
să depună la Oficiul de pen­
sii ADEVERINŢA că sínt în 
continuare de studii şi în ca­
re an de învăţămînt. înso- 
ţit-, de cuponul de pensie. A- 
deverinţa se va depune în pe­
rioada 15—30 septembrie — 
pentru învăţămîntul preuni- 
versitar şi în cursul lunii oc­
tombrie pentru instituţiile de 
învăţămînt superior. Nedepu- 
nerea adeverinţelor la Oficiul 
de pensii, sau depunerea lor 
cu întîrziere sau fără cuponul 
de pensie (pentru identifica­
rea celui in cauză) atrage 
suspendarea plăţii pensiei.

De atenţionat că suspenda­
rea nu se poate face decit 
pentru dosarul de pensie in­

tegral, chiar dacă pe lingă 
copilul peste 16 ani sínt şi 
alţi urmaşi sub 16 ani. Pre­
zentarea adeverinţelor cu 
întîrziere generează o amî- 
nare de cel puţin 2 luni a 
plăţii pensiei, datorat meca­
nismului de plată în sistem 
automat prin Oficiul central 
de plăţi pensii.

— Dar cei înscrişi în învă- 
ţămîntul particular?

— Vor beneficia de pen­
sie de urmaşi peste 16 ani ca­
re sínt în continuare de stu­
dii in unităţi de învăţămînt 
particular. Este o noutate.

— Există reglementări pri­
vind contestarea deciziilor 
de pensii? Se cunoaşte fap­
tul că au , existat anumite 
nereguli ‘în trecut. Cum sínt 
reglementate acum?

— Legea nr. 73/1991 des­
fiinţează comisiile de pensii 
şi asigurări sociale din unita­
te, judeţeană şi comisia cen­
trală de pensii. Deciziile de 
pensii noi sau cele cu modi­
ficări se emit de către Ofi­
ciul de pensii.

împotriva deciziilor de 
pensionare sau de respinge­
re a cererii de pensionare se 
poate face contestaţie la co­
misia judeţeană de contesta­
ţii. care funcţionează pe lin­
gă Direcţia judeţeană de 
muncă şi protecţie socială 
(m Sibiu, str. Andrei Saguna 
nr. .10).

Deciziile necontestate în 
termen de 30 zile râm in de­
finitive. împotriva Hotarîri- 
lor comisiei de contestaţii în 
materie de pensii se poate 
face acţiune le Contenciosul 
Administrativ, potrivit legii 
29/1990.

Decizia medicală de înca­
drare într-un grad de invali­
ditate, atît pentru cei ce au 
calitatea de angajaţi, cît şi 
pentru cei care nu sínt anga­
jaţi la data cînd solicită 
pensionarea de invaliditate 
se emite de către cabinetele 
de expertiză medicală şi re­
cuperare a capacităţii de
muncă.

Împotriva deciziei medicale 
dată de cabinet se poate fa­

ce contestaţie în termen de 
30 zile, la comisia de contes­
taţii de pe lingă Oficiul ju­
deţean de expertiză medicală 
a capacităţii de muncă Ho­
tărîrea acestei comisii este 
definitivă şi nu mai are cale 
de atac la Contenciosul Ad­
ministrativ.

— Cum se face plata pen­
siei?

— Pensia se plăteşte potri­
vit legii numai titularului per­
sonal, sau mandatarului aces­
tuia împuternicit cu pro­
cură specială, Porcura respec­
tivă pentru plata pensiei nu 
se dă în cazul celor plecaţi 
în vizită în străinătate. Pro­
cura poate fi utilizată numai 
în cazul absenţei titularului 
de la domiciliu pentru inter­
nare în spital sau tratament 
într-o staţiune balneoclimate­
rică. Procura se întocmeşte 
lunar şi va fi vizată după 
eaz: de către unitatea spitali­
cească în cazul internării în 
spital; de administraţia blo- 
eului pentru cei plecaţi tem­
porar în altă localitate din 
ţară; în cazul celor care . nu 
i'ac parte dintr-o asociaţie de 
locatari, procura- va fi vizată 
de ofiohil de pensii la care se 
află în plată pensionarul.

Viza se va acorda în zilele 
de program ou publicul. Pro­
cura este necesar să fie înso­
ţită pentru viză de cuponul 
de pensie.

— D ar p la ta  pensiei în caz 
de deces al pensionarului?

— în cazul decesului pen-j 
sionarului pensia pe luna de-' 
cesului se achită membrilor 
de familie odată ou ajutorul  ̂
de deces sau în lipse membri­
lor de familie — persoanei ca­
re dovedeşte că l-a îngrijit pe 
pensionar pînă la deces. în 
acelaşi mod se va plăti şi 1 
pensiile rămase neîncasate de : 
pensionar anterior datei de­
cesului. Dovada îngrijirii ce­
lui decedat de către o persoa­
nă oare nu face parte dintre 
membrii familiei se poate fa­
ce prin orice dovadă scrisă 
(contract de întreţinere, tes­
tament, etc.) sau prin decla­
raţie dată pe proprie răspun­
dere că l-a îngrijit pînă la de­
ces pe pensionar.

A consemnat Florin O ANCE A

E greu să fii băfrin, să trăieşti din pensie şi din ajutoarele străinilor.
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M i c a  p u b l i c i t a t e
PIERDERI

•  Pierdut legitimaţie de 
serviciu eliberată de S.C.
P.I.M. S.A., pe numele Stoia 
Viorica. O declar nulă. (1194)

•  Pierdut legitimaţie de
serviciu, eliberată de „13 De­
cembrie“ Sibiu,' pe numele 
ILoprich-Ionaş Christa. O de­
clar nulă. (1191)

VÎNZARI-CUMPARARI
•  Vînd maşină de tricotat 

vatelină şi cardă (dărac). Te­
lefon 92/42 01 19, orele 16—21.

(1190)
•  Cumpăr, indiferent sta­

rea, piese disparate de mo­
bilier mai vechi de o sută 
de ani şi alte obiecte de ar­
tă veche. Telefon 92/42 80 00 
sau 90/8102 91. (1183)

•  Cumpăr apartament 2 
sau 3 camere în Cisnădie.
Telefon 56 33 98. (1177)

televiziune prin cablu, Baia Mare
I S U C U R S A L A  S I B I Ü I

A N G A J E A Z Ă

absolvenţi profil 
electromecanic

CONCURSUL 
va avea loc

LUNI, 24 AUGUST a.c.
Inform aţii la telefon 42 32 53.

-  361 -

•  Cumpăr urgent medica­
mentul „Osspulvit“, drageuri. 
Telefon 48 03 39. (1192)

DIVERSE

TAVI REISEN trans­
portă persoane, pache­
te, lăzi, pînă la Köln. 
Obţinem asigurare me­
dicală. Telefon 92/ 
43 11 57; 4312 95.

(1159)

GERMAN EXPRES 
vă invită în Germania 
cu autocarul, în 31 au­
gust, 10, 21, 30 sep­
tembrie. Telefon 92/ 
44 46 48.

(1069)

ZIARDL

fOTIDIAN INDEPENDENT»SIBIU

PUBLICAŢIE “
PENTRU 

TOATĂ LUMEA
R E PO R T A JE  

COMENTARII POLITICE 
OPIN II 

A N C H ETE
■ INFORMAŢII 
PU B LIC ITA TE

ABONAMENTELE
S e  fa c  la factorii p o şta li, la to a te  
o fic iile  P T T R  ş i la redacţie
REDACŢIA EXECUTA PENTRU PUBLIC 

a  X F n n r n p i i
♦  MULTIPLICĂRI FORMULARE 

la preţuri convenabile:

Tîrgul creatorilor populariDin nou 
despre varianta 

Cojocar u
Aflăm de la dl. ing. Cons­

tantin Gheorghe că surprin­
zător de puţină lume a par­
ticipat la conferinţa pe care 
a susţinut-o dl. dr. (în eco­
nomie) Constantin Cojocaru, 
joi, 13 august, la Casa Sin­
dicatelor din Sibiu. Tema 
conferinţei a fost prezenta­
rea situaţiei economice rea­
le a României. Dl. ing. Cons­
tantin Gheorghe atrage aten­
ţia asupra dezinformării sis­
tematice puse la punct de ac­
tuala conducere de partid şi 
de stat. D-sa dă ca exemplu 
Cojooairu. Cartea lui Constan­
tin Cojocaru, tipărită în 1990 
a dispărut ca prin minune din 
librării. In această carte dr. 
Cojocaru îşi prezenta detail­
at concepţia despre reparti­
zarea proprietăţii de stat ce­
lor care au muncit pentru 
crearea acestei proprietăţi.

FSN-ul a combătut cu ve­
hemenţă varianta Cojocaru 
şi, după ce a dus ţara de rî- 
pă în cei doi ani de guverna­
re, a procedat Ia distribuirea 
unor certificate de proprie­
tate despre care nimeni nu 
ştie cit valorează şi cum se 
pot folosi. O privatizare de 
bilei, într-o economie de 
bilei.

Dl. ing. Constantin Cojoca­
ru susţine că poproul român 
are o singură variantă de a 
scăpa de acest dezastru (eco­
nomic, social, politic) în oare 
se află: salvarea prin muncă 
cinstită şi o bună organizare, 
conform lozincii: „Economia 
salvează România“.

De altfel despre varianta 
Cojocaru s-a scris mai pe 
larg de cîteva ori în ziarul 
nostru.

Ovidiu TOMULETIU

Tradiţionalul „Tîrg al ere* 
atorilor populari“, găzduit de 
Muzeul Civilizaţiei Populare 
— „Astra“ din Sibiu, în pe­
rioada 14—16 august, în aces­
te vremi oare por mai degra­
bă a fi peste om, s-a bucu­
rat, totuşi, de căutare — par­
ticipanţi (peste 100) din 21 ju­
deţe, reprezentîndu-i nu nu­
mai pe cei care au răspuns 
invitaţiilor făcute, dar şi un 
număr de omişi, siguri, însă, 
că se vor bucura şi ei de os­
pitalitate. Oferta a fost ex­
trem de diversă, printre pro­
duse niimărîndu-se felurite 
obiecte de vestimentaţie 
populară, ţesături, cojoace, 
instrumente muzicale, cera­
mică, împletituri de papură, 
picturi pe sticlă şi lemn, 
sculpturi în piatră şi lemn, 
măşti, jucării. Achiziţionarea 
directă a produselor etalate, 
a fost susţinută şi de cum­
părarea de către magazinul 
muzeului a ceea ce a rămas 
nedesfăout la închiderea tîr- 
gului.

Dincolo de nota generală 
pozitivă şi, la urma urmelor 
optimistă, ilustrînd respectul 
faţă de tradiţie, rafinamentul 
artistic şi originalitatea tutu­
ror participanţilor, să remar­
căm, pe fugă, măştile şi scul­
pturile în lemn ale lui Nico- 
lae Popa din Tîrpeşti — 
Neamţ, miniaturile reprezen- 
tînd personaje din galeria 
jocurilor de iarnă ale lui Ni- 
colae Diaconu — Codlea, pre­
cum şi ceramica lui Stefan 
Közjegy din Baia Mare. De 
remarcat că la bunele oficii 
de gazdă au contribuit şi în­
treprinderile Avicola, Scan­
dia, ■ Vinaria, Panificaţie, 

„Trei Stejari“, cit şi Direcţia 
Agricolă, ca şi participarea 
complememtar-artistică, sus­
ţinută în gustate spectacole 
de către formaţiile „Cindre- 
lul“ şi „Junii Sibiului — 2“, 
nu mai puţin dînd culoare în­
tregii manifestări o paradă 
a portului popular în care au 
evoluat înşişi oaspeţii.

Finalul Tîrgului a fost mar­
cat de naşterea Asociaţiei 
Creatorilor Populari din Ro­

mânia, estimaţi la 200 în în­
treaga ţară, gîndită să apere 
interesul membrilor ei şi să 
elaboreze o strategie a nevo­
ilor comune, materiale şi 
ideatice, să apere certitudini 
si dimensiuni culturale.

Şt. M.

Se va „liberaliza“ 
benzina

Dorim să intervenim cu in­
formaţii exacte împotriva zvo­
nurilor de tot felul care bîn- 
tuie populaţia îngrozită de 
perspectiva creşterii preţuri­
lor (ca urmare a reducerii 
subvenţiilor de la buget) în- 
cepîmd ou data de întîi sep­
tembrie. De data aceasta am 
luat legătura cu serviciul 
„Desfacere“ de la PECO. La 
întrebările noastre despre no­
ul preţ al benzinei, despre 
tichete, despre cantitatea de 
benzină care se va livra Si­
biului începînd cu 1 septem­
brie, mâ s-a spus că la PECO 
încă nu s-a primit nici o ho- 
tărîre în acest sens.

(O.T.)

Video-contraste
Pînă în 23 august puteţi 

urmări în fiecare seară, de 
ia ora 19, la videoteca Tea­
trului de Stat Sibiu, celebrul 
film „TOP GUN“. Un film 
de dragoste despre. . .  forma­
rea celor mai buni specialişti 
ai artei de a pieri — luptele 
aeriene. In rolul principal: 
TOM CRUISE.

ESCORTA
Sarajevo — 19.08 — Pentru 

a doua zi consecutiv, aero­
portul capitalei Bosniei a ră­
mas închis. După acuzele re­
ciproce privind titlurile asu­
pra aeroportului, de către 
sîrbi sau bosnieci, forţele ONU 
au preluat sab control arma­
mentul greu ai armatei Bos­
niei.

Exodul refugiaţilor din Sa­
rajevo spre Germania con­
tinuă. Un vas, supraîncărcat 
cu musulmani cu destinaţia 
Germania, a fost întors din 
portul Split pentru a folosi 
o cale terestră de deplasare.

La Belgrad se vorbeşte de 
„bătălia decisivă“ pentru Go- 
razde (Bosnia). în această ten­
siune se aşteaptă escortarea 
transporturilor de ajutoare 
spre Bosnia, cu forţe occiden­
tale. Anglia şi-a oferit 1800 
militari iar Franţa a preci­
zat că nu se va angaja într-o 
intervenţie militară decit în 
cazul că ar fi obligată de 
ONU. Liderul separatist sîrb 
din Bosnia, Karadjici a de­
clarat că însoţirea convoaie­
lor umanitare cu forţe mili­
tare occidentale, nu va adu­
ce pacea, din contră va adu­
ce noi complicaţii. în  con­
textul învinuirii tot mai in­
sistente a Serbiei de către 
ţările islamice, Indonezia a

anunţat că va prelua luna a- 
ceasta preşedinţia statelor 
nealiniate, de la Serbia.

AVERTISMENT LA PARA­
LELA 32

Administraţia Bush este 
exasperată de nerespectarea 
rezoluţiilor ONU de către 
Irak. SUA, Franţa şi Marea 
Britande intenţionează să tri­
mită un ultimatum-avertis- 
ment, ca Irakul să nu mai 
bombardeze regiunile locuite 
de şiiţi. Pentru aceasta cele 
trei ţări au interzis survola­
rea zonei sudice a ţării, res­
pectiv la sud de paralela 32. 
Anglia participă cu 6 avioa­
ne TORNADO, Franţa ou 6 
avioane, iar grosul forţelor 
aeriene îl va avea SUA. Dou­
glas Hurd (ministrul de ex­
terne al Marii Britanii) a a- 
firmat că Occidentul deţine 
cadrul legal pentru acţiunea 
lor. Doi lideri din opoziţia 
irakiană, Jalal Talabani (U- 
niunea Patriotică a Kurdlsta- 
nului) şi Massud Barzani (P. 
Democraţia Kurd) s-au intîl- 
nit cu preşedintele francez 
Mitterrand.

Occidentul speră ca prin 
presiunea din nord a forţelor 
ONU, în zona locuită de kurzi 
şi din sud, de către forţele 
occidentale, în zona locuită 
de şiiţi, va avantaja reuşita 
unei eventuale lovituri de 
stat, care să-l înlocuiască pe 
Hussein.

Dictatorul de la Bagdad _ a 
acuzat Occidentul că vrea să-i 
împartă ţara în trei, îndem- 
nîndu-şi populaţia şi funcţio­
narii guvernamentali să su­
porte în egală măsură gre­
utăţile embargoului.

Emil PORIME

între 24—26 august, de la 
ora 19, la videoteca Teatrului 
este programat filmul „EX­
PERŢII" („HOT SHOTS“), pa­
rodie la adresa film ului... 
„TOP GUN“. în rolurile prin­
cipale Charlie Gheren şi Va­
leria Golino. (O.T.)

Gunoieritul sportiv
în  ultimele zile am consta­

tat o lăudabilă intensificare 
a actibităţii gunoierilor in 
diferite zone ale oraşului. Pî­
nă aici toate bune şi frumoa­
se, ba chiar ne rugăm să le 
ţină Dumnezeu obiceiul! Din 
nefericire apare veşnicul 
d a r. . .  Dar în urma lor ră- 
mîn lăzi de gunoi trîntite pe 
trotuar, gazon, bordură, ca­
rosabil etc., obligîndu-i pe 
trecătorii, care au ghinionul 
să circule în urma celor de 
ia salubritate, la parcurge­
rea unei adevărate curse ca 
obstacole, mai ceva ca la Jo- 
cuirle Olimpice. Pentru a 
completa imaginea de comba­
tivitate sportivă a vajnicilor 
noştri gunoieri maă adăugăm 
faptul că miercuri, pe la o- 
rele amiezii, pe promenada 
de lingă hotelul Bulevard şi-a 
făcut apariţia în plină viteză, 
dinspre parcul ASTRA, un 
tractor cu remorcă, ce, după 
ce a „negociat“ plin de cu­
raj virajul s-a strecurat tip­
til printre cozile de Ia tara­
bele de ziare şi cărţi, care ca 
acest prilej s-au mai subţiat 
şi s-au lungit, dovedind că 
românii nu şi-au pierdut ca­
pacitatea de adaptare. Ne- 
fiind prima dată cînd am 
constatat astfel de manifes­
tări, propunem înfiinţarea u- 
ned noi discipline intitulată 
gunoieritul sportiv.

Marius GHEORGHIU
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